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  ریاضی و آمار

  

  80       سئوالات آزمون سراسري 
  

 1ـ دامنۀ تابعxf (x)
| x | x

 


  ، کدام است؟2

1 (IR    2 (IR    3 (IR    4 (IR { }   

 2 ـ دامنه تابعf (x) Ln( x) 1کدام است؟   
1) (1- , -(  2) (1 , -(  3) ( + ,1-(  4) ( + ,1(  
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1پذیر و در صفر مشتق) 4  .پذیر نیست در همه جا پیوسته است ولی در صفر مشتق) 3 )(f است .  
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 5ـ شیب خط مماس بر منحنیx y x C  2 2 ) در نقطه2 , )1کدام است؟   
1 (2-  2 (1-  3 (1+  4 (2+  

 6ـ تابعf (x) x x x   3 22 x در1     کدام حالت را دارد؟1
  نقطه عطف) 4  نیمم نسبی  می) 3  مشتق) 2  ماکزیمم نسبی) 1

 7ـ حد تابعx xf (x)
x
 




2 2 5
x وقتی2  ،کدام است؟   

  ) 4  2) 3  صفر) 2  -4) 1

 8ـ حد تابعsin(x x )
tan(x x )

 

 

2
2

2
5 6

xوقتی    2کدام است؟ ،  

1) 4  1) 3  صفر) 2  -3) 1
5  

 9ـ حاصلx
x

xLim( )
x








2 32
   کدام است؟5

1 (e6  2 (pe 3  3 (e2  4 (e6  

 10 ـ مشتقsin xe در  = xکدام است؟ ،   
) 3  1) 2  صفر) 1

e
1  4 (e  

 11 ـ اگرf ( x) x sin(f (x)) 2  و6 f ( ) باشد ، آنگاه f ( )کدام است؟   
1 (6-  2 (3-  3 (3  4 (6  

 12ـ مشتق چهارم تابعx xy x   
4 34 5 14    کدام است؟3

x) 4  6) 3  صفر) 2  -1) 1 x24 12  
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 13ـ حاصلI sin xdx  2    کدام است؟3
1 (x sin x c 2 12 6  2 (sin x c 

1 66   3 (cos x sin x c 6 3 3  4 (x sin x c 
1 1 62 12  

 14مقدار انتگرالـ  


cos x
dx

sin x




 2 21

   برابر کدام است؟

1 (
8  2 (

6  3 (
4  4 (

3  

 15 ـ مقدار انتگرال


x x dx
1    کدام است؟21

1) 2  صفر) 1
3  3 (2

3  4 (2  

 16 ـ حاصل انتگرال


yxe dydx
 
1 1

   کدام است؟1
  e  3 (1 - e  4) (1-e(2) 2  صفر) 1

 17ـ حاصل انتگرال
 y

(x y )dxdy 
2 3

3
2

2    کدام است؟22

1 (1
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7
  3 (39

7  4 (35
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 18ـ حاصل انتگرالdx
x x
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 
1 2 2 5

   کدام است؟

1 (
16  2 (

8  3 (1  4 (2  

 19ـ حاصلsin (cos ) 1
   در برابر کدام است؟3

1 (1
2  2 (3

2  3 (
3   4 (

6  

 20ـ دیفرانسیل تابعy tan x x به ازاي1  dx و 3 /    کدام است؟1
1 (

1
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3   3 (1

3    4( 1
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 21 ـ به ازاي کدام مقدارm دو بردار ،   
A i mj k  2 و   

B i j k  4 2    بر هم عمودند ؟2
1 (3-  2 (3  3 (1-  4 (5  

 22 ـ وارون ماتریس 
 
 

1 2
3    کدام است؟5
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 23 ـ برد تابعg(x) x x  2 4    کدام است؟5
1 (R  2 (( , )   3 ( , 1  4 (هیچکدام  

 24امعادله نـ جوابx x
x x
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کدام است؟   
1 (x  6  2 (x  2  3 (x 4 5  4 (x  1 4  

 25ـ بسط

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مربوط به کدام تابع است؟   

1 (sin x  2 (cos x  3 (tan x  4 (xe  
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 26 ـ در قضیه لاگرانژ عددCبراي تابع f (x) x 23 ] روي بازة5 , ]2کدام است؟   
  صفر ) 2   -1) 1
  .کند نمی درقضیه لاگرانژ صدق) 4  + 1) 3
 27ـ تبدیل لاپلاسbxf (x) eکدام است؟   

1 (
b
1  2 (

s b
1  3 (

s b
1  4 (a

s b2 2  

 28انتگرال  ـ حاصل
D

y dx dy  که درآن Dدودبه محور  ناحیه محxدایره   ها و نیمy x     کدام است؟باشد  می24

1 (8
3  2 (16

3  3 (2
3
  4 (32

3  

 29 ـ مساحت ناحیه محصور بین نمودارهايy x x      کدام است؟y = x + 1 و 1
1 (1  2 (3

2  3 (2  4 (3  

 30ـ حجم محدود به رویهx y z
a b c
    و صفحات مختصات کدام است؟1  a , b , c    

1 (abc
2  2 (abc

4  3 (abc
6  4 (abc

b6  

 31    دفعه عدد یک بـالا  ن نوبت ریختن تاسی، براي اولین احتمال آنکه در سومی. ریزیم تا بالاخره عدد یک بالا قرارگیرد       ـ تاسی را آنقدر می
  قرارگیرد، کدام است؟

1(1
6  2(1

36  3(1
216  4(25

216  

 32مرد باشند برابر است با3 زن و 2احتمال اینکه در این کمیته .  زن تشکیل دهیم3 مرد و 5 نفري از بین 5خواهیم یک کمیته  ـ می :  
1(5

28  2(15
28  3(1

56  4(12
56  

 33 بچه توزیع کرد؟3توان بطور مساوي بین   اسباب بازي را به چند طریق می9ـ   
1(168   2 (729  3(5 4  4 (84  
 34 ـ اگرX یک متغیر تصادفی با واریانس K باشد var (aX+b) کدام است؟  

1 (aK   2 (aK + b  3 (a K2  4 (a K b2  
 35توزیع فراوانی حجم نمونه برابر اگر دریک جدولـ 4 است؟    باشد درصد فراوانی نسبی آن چند درصد 5 و فراوانی مطلق طبقه سوم آن برابر  

1(/ 5   2(/125  3 (5  4 (5/12  
 36کنیم ، اگر   سکه همتراز را با هم پرتاب می       ده ـX را تعداد دفعات ظاهر شدن شیر در نظر بگیریم به طور متوسط انتظار داریم چند شیر  
  شود؟ ظاهر 

1 (5   2 (1   3 (1   4 (1 24  
 37ـ اگر حجم نمونه 1باشد، خطاي معیار میانگین نمونه  کدام است؟256هاي نمونه   و برآورد واریانس داده12ین نمونه گ و میان   

1(/16  2 (6/1  3 (56/2  4 (6/25  
 38نفره را جهت مقامهاي اول و دوم و سوم انتخاب کرد؟3 نفره تیمی 12توان از بین اعضاي  د طریق میـ به چن   

1(11  2(22   3(11   4(132  
 39ـ با ارقام , , , , ,1 2 3 4   توان نوشت؟ د عدد چهار رقمی زوج بدون تکرار می چن5

1 (148  2 (152  3 (156  4(18   
 40اگرـ  Sهاي  انحراف معیار دادهx , .... ,x ,x2 2 ) باشد انحراف معیار1 x ) , . . . , ( x ) ,( x )  2 2 12 5 2 5 2    کدام است؟5

1 (S2  2 (5+S2  3(S2 1  4(S2 1   
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    سیستم عامل

 41 ـ حافظهHMAشود؟  با کدام مورد ایجاد می  
  Bios) 4  بوت شدن سیستم خود بخود) EMM386  3انداز  ابزار راه) Himem  2انداز  ابزار راه) 1
 42هایی وجود دارد؟ ها از روي دیسک ، چه راه ها و داده ـ براي بالا بردن سرعت خواندن برنامه  

  Scandisk ـ استفاده از برنامه SmartDrvاستفاده از برنامه ) 1
  ها استفاده از حافظه فوقانی براي بارکردن برنامه) 2
  هاي اجرایی به حافظه متعارف انتقال برنامه) 3
   ـ در نظر گرفتن بافر دیسکDefragهاي روي دیسک توسط برنامه  مرتب سازي فایل) 4
 43اي از کدام دستور در هاي داده ستجوي فایلکردن مسیر ج ـ براي مشخصDOSاستفاده می شود؟   

1 (Assign  2 (Append  3 (Dir/s  4 (Path / Data  
 44ـ ترتیب اجراي فایلهاي اجرایی کدام است؟  

1 (EXE و COM و BAT  2 (COM و EXE و BAT  3 (EXE و BAT و COM  4 (BAT و COM و EXE  
 45ام دستور براي تنظیمات فایل اجراییـ کدDOS رود؟  به کا رمی1/3 در ویندوز  

1(BAT  2 (INI  3(  PIF  4(  DOS  
 46ـ کدام برنامه کمکی درDOSدهد؟  وضعیت استفاده از حافظه را نمایش می  

1 (Mem.Exe  2 (Memory.Com  3 (MemMaker.Com  4( Mem.Com  
 47 تواند باشد؟  ، اندازه کاراکترهاي نام یک فایل چند کاراکتر می98ـ در ویندوز  

1 (8  2 (11  3 (12  4( 255  
 48ـ حافظه محدودهk 1 تا k64 چه نامیده می شود؟   

  توسعه یافته) 4  قراردادي) 3  معمولی) 2  استاندارد) 1
 49 ـ فایلwin.com چیست؟  

  .این فایل شامل توضیحات راهنماي ویندوز است) 2  .شود اجراي این فایل سبب اجراي ویندوز می) 1
  .کند   را تحت ویندوز اجراء میDOSهاي  برنامه) 4  .شود  از این فایل براي نصب ویندوز روي سیستم استفاده می )3
 50 ـ در سیستم عاملDOSاي کرد؟ اندازي سیستم را مرحله تورات راهتوان اجراي دس  توسط کدام کلید می  

(Step By Step)  
1 (F2  2 (F5  3 (F8  4 (F 1  
 51انداز درایو  ـ راهCDشود؟  در کدام قسمت حافظه نصب می  

  Config.Sysداخل فایل ) 2  در حافظه فوقانی) 1
  Autoexe.Bat  4 (Control Panel / Driversداخل فایل ) 3
 52اندازي  ـ روال راه(Boot) Dosنصب کدام است؟   

1 (IO.SYS ، MSDOS.SYS ، Config.sys ، Command.Com و Autoexec.Bat  
2 (MSDOS.SYS ، IO.SYS ، Config.sys ، Command.Com و Autoexec.Bat  
3( Config.SYS ، IO.SYS و MSDOS.SYS  
4 (MSDOS.SYS ، Config.sys ، IO.SYS و Command.Com  
 53هاي موجود روي میزکار  ـ براي مرتب شدن آیکون(DeskTop) شود؟  ، بطور خودکار از چه دستوري استفاده می98 ویندوز  

  DeskTop Themes , Control Panelبرنامه ) 1
  Regional Setting , Control Panelبرنامه ) 2
  Auto Arrange و گزینه Arrange Iconsمنوي سمت راست موش روي میزکار ، گزینه ) 3
  Appearance و بخش Propertiesمنوي سمت راست موش روي میزکار ، گزینه ) 4
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  Cنویسی پاسکال و  برنامه

 54 ـ معنی پیغام روبرو درDOS چیست؟                                                                                  Too Many parameters  
  .تعداد پارامترهاي دستور بیشتر از تعداد پارامترهاي لازم است) 2  .هاي موجود در ریشه بیش از حد مجاز است تعداد دایرکتوري) 1
  .د استتعداد فایلهاي پارامتردار باز شده زیا) 4  .هاي پارامتري سیستم درست نیست تعداد دستگاه) 3
 55 ـ براي تنظیم سرعت تایپ صفحه کلید ، از کدام دستور درDOSشود؟  استفاده می  

1 (Set Key  2 (Set Con  3 (Keyb  4 (MODE  
 56 بایت باشد ، تعداد فایلهاي یک فهرست کدام است؟8192ـ اگر اندازه هر خوشه در دیسک برابر   

1 (128  2 (256  3 (512  4 (524  
 57ی یونیکس که کار مدیریت منابع را به عهده دارند، کدامند؟ـ اجزاء اصل  

1 (Xwindow , shell , corefiles  2 (shell , kernel , Xwindow  
3 (kernel , Xwindow , corefiles  4 (kernel , shell , file system  
 58قرار دارد؟ـ اطلاعات مربوط به برقراري ارتباط و پوسته برقراري ارتباط، در کدام پرونده   

1 (etc / passwd  2 (login.  3 (profile.  4 (csh  
 59 ـ فرمانlockدهد؟  چه عملی انجام می    

  .کند کند و پردازش دیگري را اجرا می پردازش جاري را قفل می) 2  .شود  شدن کل دستگاه میresetباعث ) 1
 .کند کل سیستم را قفل می) 4  .یدصفحه کلید را قفل کرده تا زمانی که کلمه عبور خود را وارد کن) 3
 60شود؟ ـ از کدام فرامین براي ارسال پیغام به سایر کاربران در شبکه یونیکس استفاده می   

1 (mesg  2 (message  3 (write , send  4 (talk , write  
  
  

 61شود؟  اجراي برنامه زیر چه عملی انجام می در صورتـ  
  .شود  بوده و اجرانمیF2ه تعریف برنامه داراي خطایی براي نحو) 1

  .شود  بوده و اجرا نمیiبرنامه داراي خطاي محل تعریف ) 2

  .شود  است چاپ می2 که برابر iمقدار متغیر ) 3

  .شود  است چاپ می1 که برابر iمقدار متغیر ) 4

program test; 
var I:integer; 
procedure f1; 
begin 
        I:=I-2; 
        F2; 
End; 
Procedure F2; 
Begin 
       I:=i+3; 
End; 
Begin 
         I:=1; 
         F1; 
        Writeln (I); 
End.  

62مورد خطوط رو به رو کدام مورد صحیح است؟ درـ         or I:= ord (‘A’) to ord (‘Z’) do 
m [chr (I)]:=I; 

  .شود  پر میZ تا Aکد اسکی حروف اي از نوع صحیح با اندیس بایتی که اعضاء آن با  آرایه) 1
  .شود  پر میZ تا Aاي از نوع کاراکتري با اندیس صحیح که به شماره اسکی کاراکترهاي  آرایه) 2
  .شود اي از نوع صحیح با اندیس کاراکتري که هر عضو آن با مقدار کد اسکی اندیسش پر می آرایه) 3
  . مجاز نیستforاین نوع استفاده از حلقه ) 4
63ـ حلقه iدر برنامه زیر چند بار اجرا خواهد شد؟               

1 (6  

2 (10  

3 (18  

  (43694)نهایت  بی) 4

var i,j: integer; 
begin 
       for i:=1 to 10 do 
              for j:=1 to 10 do 
                        if j>8 then 
                        i:= i-8 
                       Else 
                       i:=i+2 
End.  
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64کند؟  نوع رکوردي مانند زیر، متغیري از این نوع چند بایت حافظه را اشغال میـ  با تعریف  
type human = (single, maried, divorce); 
           per = record 

                    name: string; 
                    age: byte; 
                 case stat: human of 
                       single: ( );  
                       maried: (child: byte); 
                       divorce: (divnum: 1..3 , ch: boolean); 
end;  

   بایت8) 2   بایت6) 1
  .زه این داده متغیر است و در زمان اجرا مشخص خواهد شداندا) 4   بایت10) 3

 65 از موارد زیر در مورد خطوط رو به رو صحیح است؟ـ کدام یک   
repeat 
key:= readkey; 
until key in [# 27 , # 13];  

  .پذیر نیست این روش بررسی کلیدها در پاسکال امکان) 1
  .رون رشته دیگر جستجو کرد و این ترکیب اشتباه استاي را د توان رشته  فقط میinتوسط دستور ) 2
  .اي از کاراکترها تعریف شده باشد  باید حتماً از نوع مجموعهKeyمتغیر ) 3
  .یابد  بود حلقه پایان می13# یا 27 #ماند و ا گر کلید فشرده شده برابر کاراکتر  منتظر فشردن یک کلید می) 4
 66کدام یک از موارد صحیح است؟،و به دستورات رو به رـ با توجه   

type 
point = record 
x,y: real; 
end; 
const origin: point = (x:100; y: 12.5);  

  .پذیر نیست ها در پاسکال امکان این نوع تعریف ثابت) 1
                   Point = (100,12.5).  است ولی مقداردهی آن باید به صورت روبرو باشدPoint رکوردي از نوع Originثابت ) 2
  . است12.5 و 100 بوده و مقادیر اولیه آن Point رکوردي از نوع Originثابت ) 3
  ;rigin = Point = [100,12.5]       .اید به صورت روبرو باشد است که مقداردهی آن ب Point رکوردي از نوع Originثابت ) 4
 67صحیح است؟ها در مورد دستورات زیر   یک از گزینه کدامـ  

  .کند  عضوي را به ترتیب صعودي مرتب می20اي  این پردازه آرایه) 1
  .کند این پردازه آرایه ورودي را به ترتیب نزولی مرتب می) 2
  . تعریف شودVarپارامتر پردازه باید از نوع ) 3
  . در پاسکال مجاز نیستsortتعریف نوع پارامتر پردازه ) 4

procedure sort (s:array [1..20] of integer); 
var index,j: integer; 
begin 
    for index:=1 to 19 do 
       for j:= index to 20 do 
          if s[j] <s[index] then 
             swap (s[j], s[index]); 
end  

 68ـ خروجی پردازه زیر چیست؟  
  (y < x) کند  را پشت سر هم روي صفحه چاپ میx تا yاعداد بین ) 1
  (x <y)کند   را پشت سر هم روي صفحه چاپ میy تا xاعداد بین ) 2
  .کند  بار روي صفحه چاپ میx را به تعداد yعدد ) 3
  .کند  بار روي صفحه چاپ میy را به تعداد xعدد ) 4

procedure recurs (x,y: integer); 
  begin 
      if x < y then exit; 
      recurs (x-1 , y); 
  write (x); 
end;  

 69 شود؟ خطوط زیر چه عملی انجام میـ با اجراي  
  .شوند زیرا نوشتن در فایلی که براي خواندن باز شده غیرمجاز است این دستورات موجب بروز خطا می) 1
  .شود چون فایل براي خواندن باز شده است رکوردي به فایل اضافه نمی) 2
  .شود  می11کند و تعداد رکوردها برابر نوع اضافه مییک رکورد به انتهاي فایل بدون ) 3
  .شود  رکورد می10کند و فایل داراي  اضافه می) رکورد دهم(یک رکورد دیگر به انتهاي فایل ) 4

reset (fptr); 
seek (fptr , 10); 
myrec: =10;  
write (fptr, myrec);  
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 70ع ـ با داشتن تعریف زیر ، در صورت ایجاد متغیري از نوPtrشود؟  چند بایت حافظه پویا اشغال می  
1 (2 
2 (4  
3 (15  
4 (31  

type ptr = ^list; 
list = record 
     A: string [20]; 
     C: real; 
     Link: Ptr; 
end;  

 71شود؟  برنامه زیر چه عملی انجام میـ در صورت اجراي  
  .شوند  روي صفحه چاپ می1 و 3048اعداد بین ) 1
  .شود  بار روي صفحه چاپ می3047 به تعداد 3048عدد ) 2
  .شود  در قالب پنج رقمی روي صفحه چاپ می0 و 3048اعداد بین) 3
  .باشد شود زیرا داراي خطا می این برنامه اجرا نمی) 4

main ( ) 
{ 
     int i; 
     i = 0BE8 
         do { 
                printf ("%5i" , i); 
                i - =1; 
                } while (i > 0); 
}  

 72صورت اجراي برنامه زیر خروجی آن چیست؟ـ در   
 عدد نامـشخص روي صـفحه   10برنامه داراي خطا بوده ولی حاصل جمع   ) 1

  .چاپ خواهد شد
  .شود  بوده و اجرا نمیErrorبرنامه داراي خطاي ) 2
 آنها را به ترتیـب چـاپ   کند و حاصل جمع  عدد از ورودي دریافت می 10) 3

  .کند می
  .کند  را روي صفحه چاپ میsum بار مقدار 10) 4

main ( ) 
{ 
      int i,j; 
      long sum = 0;         
      for (j = 0; j < 10; + + j) 
      { scanf ("%d", i); 
         sum + = i 
         printf ("the sum of number: %d" , sum); 
       } 
}  

 73شود؟ ـ در صورت اجراي تعریف روبرو، چند بایت حافظه اشغال می  char C[2] [ ] ={"Element 1" ,"Element 2"} ;  
  تعریف اشتباه است) 4  20) 3  18) 2  16) 1
 74 ـ با اجراي تکه برنامه روبرو مقدار متغیرWچند خواهد بود؟   int w, i = 12 , j = 14, k =16; 

 w = 2* i %5*4+j–3/k+2   
1 (3  2 (20  3 (32  4 (33  
 75گر ـ با تعریف روبرو، براي اشارهPشود؟  چند بایت حافظه در نظر گرفته می  float * P[10][2][3] ;  

1 (120  2 (180  3 (240  4 (360  
 76 ـ با اجراي دستور روبرو مقدارwچند خواهد شد؟   int w, i = 6, j = 6 , k= 4; 

w = i < < 2 |
| j 15& k 2;   

1 (0   2 (6  3 (24  4 (30  
 77صورت اجراي برنامه زیر مقدار ـ در bچند خواهد شد؟   

1 (8  
2 (18  
3 (20  
4 (25  

main ( ) 
{ 
          int a,b = 0; 
        static int c [10] = {1,2,3,4,5,6,7,8,9,0}; 
           for (a=0; a < 10; + + a) 
          if ((* (c + a) %2) = = 0) b + = * (c + a);  
}   

 78شود؟  خط زیر چه چیزي تعریف میـ با داشتن          float (*func) (char *a[ ]);  
1 (funcگرهاي کاراکتري دارد اي از اشاره گري به یک تابع است که پارامتري از نوع آرایه  اشاره.  
2 (funcباشد گر به کاراکتر می وع اشارهگري  به یک تابع با پارامتري از ن  اشاره.  
3 (funcباشد گرهاي کاراکتري می اي از اشاره گري به یک آرایه  اشاره.  
4 (funcباشد اي کاراکتري می گر به آرایه گري به یک اشاره  اشاره.  
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  ذخیره و بازیابی اطلاعات

 79دستورات زیر کدام مورد درون ـ با اجراي ch[0]ایجاد خواهد شد؟   
  0کاراکتر ) 1
  '0'کاراکتر ) 2
  0عدد ) 3
  65عدد ) 4

union { 
          char ch[2]; 
          int i;} mu; 
mu.i = 65; 

  

 80شود؟  ساختار زیر چند بایت حافظه براي متغیري از جنس این ساختار اشغال میـ با تعریف  
1 (14 
2 (12  
3 (4  
4 (2  

struct lp { 
          char * name; 
          long ID; 
          float * mark; 
          struct lp * P; 
          struct lp * N; 
};  

 81 ـ با تعریف زیر چند بایت حافظه در حالت عادي براي متغیرSشود؟  اشغال می  
char *s[ ] = {"ABC" , "DEFG" , "IJKLMN "} ; 

1(21  2 (17  3 (13  4 (6  
 82تواند باشد؟ میهاي قطعه برنامه روبرو   گزینه از خروجیـ کدام For M:= 1 to 9 Do 

 For n:= 0 to 9 Do write (m , n , m , n); 
1 (1212  2 (1234  3 (1331  4 (9779  
 83کدام عملگر بیشتر است؟ـ اولویت   

1 (.AND.  2 (.EQV.  3 (.OR.  4 (.NOT.  
 84شود؟  پس از اجراي برنامه روبرو در توربوپاسکال روي صفحه چاپ میـ کدام مورد  

  .شود از اجراي برنامه جلوگیري می) 1
2 (5   
3 (3   
  (Run Time Error)پیغام ) 4

Var X: Byte; 
Begin 
     X:= 50; 
     Write ln (X*6); 
End 

  
 85عنصرهاي آرایه روبرو چند تا است؟ـ تعداد                                              x array [-3..3 , 2..7]  

1 (42 2 (36 3 (35  4 (13 

  
 86شود؟ ـ در کدام روش ذخیره اطلاعات روي نوار، در نقاطی که جریان صفر است اطلاعات ضبط نمی  

  بازگشت به صفر معکوس بی) 4  صفر بازگشت به بی) 3  بازگشت به صفر) 2  کد کردن فاز) 1
 87ـ در دیسک مغناطیسی:  

  .لاعات ذخیره شده در شیارهاي بیرونی بیشتر از اطلاعات ذخیره شده در شیارهاي درونی استاط) 1
  .سرعت ذخیره اطلاعات روي شیارهاي بیرونی از شیارهاي درونی کمتر است) 2
  .در شیارهاي بیرونی دیسک چگالی ذخیره اطلاعات از شیارهاي درونی کمتر است) 3
  .ي درونی و بیرونی برابر استچگالی ذخیره اطلاعات در شیارها) 4

 88اگر نواري با سرعت حرکت ـ  in
sec

 و طول گپ بین بلاك 6 /    است؟  msتوقف نوار چند/  اینچ داشته باشیم زمان حرکت 15

1 (1  2 (5/2  3 (3  4 (5  
 89چگالی نواري ـ  bpi18ول گپ آن  و ط / ها  اگر اندازه بلاك. باشد  اینچ می6 14واقعی نوار چند درصد   بایت باشد درصد استفاده

  است؟
1 (87  2 (45  3 (5/43  4 (21  
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 90اش از بقیه موارد بالاتر است؟ ـ کدام لوکالیتی درجه  
  . است ولی در بافر نیسترکورد بعدي در استوانه فعلی) 1
  .رکورد بعدي در استوانه همجوار است) 2
  .آید اش با انجام محاسباتی بدست می اي است که شماره رکورد بعدي روي استوانه) 3
  . دیگر استVolumeرکورد بعدي روي استوانه هم شماره با استوانه فعلی و در یک ) 4
 91 سکتور بصورت تصادفی چند میلی ثانیه است؟3براي خواندن در دیسکی با مشخصات زیر، زمان لازم ـ   

MB نرخ انتقال , S ms , r ms ,
sec

  2 1 8 Bytes ظرفیت سکتور     512  

1 (7/18  2 (5/37  3 (7/54  4 (/1 9 4  
 92ابد؟ی ـ در بافرینگ مضاعف در چه صورتی کارآیی و سرعت انتقال کاهش می          

  .نوشتنی از نوع ترتیبی باشد/ فایل خواندنی ) 1
  .سرعت انتقال یک رکورد از سرعت پردازش محتواي بافر فعلی بیشتر باشد) 2
  .سرعت پردازش پردازنده از سرعت انتقال یک بلاك بیشتر باشد) 3
  .سرعت پردازش محتواي بافر از سرعت انتقال یک بلاك کمتر باشد) 4
 93 بندي شده با مشخصات زیر چند درصد است؟ استفاده واقعی از دیسکی سکتورـ  

Bytes اندازه سکتور , 512 Bytes اندازه رکورد , Bfr 32 4  
1 (45  2 (68  3 (75  4 (83  
 94کند؟ جویی تغییري نمی ـ در کدام مورد زمان استوانه  

   سکتورهاي شیاربین) GAP(افزایش اندازه شکاف ) 1
  افزایش بازوهاي دیسک به تعداد شیارهاي موجود) 2
  توزیع فایل روي چند دیسک) 3
  .اي ها در محیط چند برنامه کنترل نحوه حرکت بازوي هد براي جوابگویی به درخواست) 4
 95     ،زمان خواندن کل فایل بصورت تصادفی چند      ـ با توجه به مفروضات زیر msبه اینکه در هر بار خواندن تنها یک رکـورد   با توجه   است؟    

  )اندازه بلاك برابر باکت است(شود  خوانده می

 R  2    و   بایت     b bt , t ' , s ms
sec sec

  3 28 1  

 r / ms , B 6 5 24     و   بایت  n  18  
1 (31212  2 (3114    3 (26 1   4 (2595   
 96ـ در کدام یک از موارد زیر سازماندهی مجدد فایل لازم نیست؟  

  تغییر استراتژي دستیابی) 2  تغییر ساختار فایل شاخص) 1
  هاي هرز از فایل افظهخارج کردن ح) 4  برگرداندن ساختار فایل به حالت اولیه) 3
 97شود؟ ـ در فایل پایل زمان بدست آوردن رکورد بعدي چگونه محاسبه می  

1 (N FT T 2  2 (N FT T  3 (F
N

TT  2  4 (N FT T 4  

 98ره شده طبق مفروضات زیر، زمان خواندن کل فایل بطور ترتیبی کدام است؟ـ در فایلی از نوع پایل که روي دیسک ذخی  

R طول رکورد  5   ,  بایت   KBt ' ,n
s

 28  تعداد رکورد    5  

   میلی ثانیه89) 4   میلی ثانیه178) 3   ثانیه6/111) 2   ثانیه2/223) 1
 99ام یک از موارد زیر بیانگر لنگرگاه فایل است؟ـ کد  

  .گري از فایل شاخص به آن وجود دارد هر یک از رکوردهاي ناحیه اصلی که اشاره) 1
  .هر یک از مداخل ورودي فایل شاخص که به مدخل دیگري اشاره دارد) 2
  .هاي ورودي فایل شاخص هر یک از مدخل) 3
  .هر یک از رکوردهاي ناحیه اصلی) 4
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  ها ساختمان داده

 100       بـصورت ترتیبـی  ) از آخرین رکورد(زمان خواندن رکوردهاي این فایل به ترتیب معکوس     . ـ یک فایل ترتیبی روي دیسک موجود است 
  کدامست؟

   b(
s
25  بایت ,  نرخ انتقال انبوه   1 تعداد رکورد  , اندازه رکورد  )  

1 (ms32  2 (ms16   3 (sec32  4 (sec16  
 101 ـ زمان یافتن رکورد بعدي در روشPush - throughشود؟  چگونه محاسبه می  

1 (F
N tt

F

n o BT (s b )
(n o)B


 


  2 (N tt
oT (s r b )

n o
  


  

3 (N tt
F

proT ( Pr o)(r b )
B


  
1  4 (N ttT pro(s r b )    

 102 گانه قرارگیري رکورد بعدي در روش 6ـ کدام مورد زیر جزء حالات Push throughنیست؟   
  .رکورد فعلی آخرین رکورد بلاك ناحیه اصلی است و رکورد بعدي در بلاك بعدي از همان سیلندر) 1
  .علی آخرین رکورد بلاك ناحیه اصلی است و رکورد بعدي در بلاکی از ناحیه سرریزيرکورد ف) 2
  .رکورد فعلی در بلاکی از ناحیه سرریزي است و رکورد بعدي در بلاکی از ناحیه اصلی) 3
  .رکورد فعلی آخرین رکورد از آخرین بلاك ناحیه اصلی است و رکورد بعدي در آخرین بلاك ناحیه سرریز) 4
 103 ـ براي عمل درج به روشPush -throughبه ترتیب چه اعمالی باید انجام شود؟   

  .گر رکورد اضافه کردن رکورد جدید به انتهاي فایل ـ تنظیم اشاره) 1
  .گر رکورد قبلی به رکورد جدید ـ بازنویسی بلاك افزودن رکورد جدید به آخرین بلاك ـ تنظیم اشاره) 2
  .گر در فایل شاخص گر آن ـ بازنویسی بلاك ـ ایجاد اشاره  اضافه کردن رکورد جدید ـ واکشی رکورد قبلی و تنظیم اشارهخواندن بلاك آخر براي) 3
  .گر ـ بازنویسی همین رکورد خواندن بلاکی که رکورد باید در آن درج شود ـ بازنویسی این بلاك ـ واکشی رکورد منطقاً قبلی و تنظیم اشاره) 4
 104 جزو معایب روش ـ کدام یکPush throughنیست؟   

  پویا نبودن شاخص) 2  ایجاد شاخص براي سرریزها) 1
  ها مسئله درج سرریزي) 4  عدم تقارن) 3
 105  بندي شده داراي      ـ فایل شاخص    1با توجه به مشخصات زیر تعداد مدخل سطح اول شاخص و حافظه مـصرفی آن  .  رکورد داریم     
 طول بلاك  کدامست؟         B , V B , P ,  2 2 B طول رکورد6 38 

1 (B,4 2       2 (B,52 2      
3 (B,65 25      4 (B,99996 16666  

  
 106 تابع ـ کارf بر روي رشته s با nراکتر چیست ؟ کا  

  .)گرداند  را برمیs در رشته i کاراکتر از موقعیت n تعداد sub(s,i,n)تابع (  
s n

f (s,n)
f (sub(s, ,n ),n ) sub(s,n, ) n


 

   

1
1 1 1 1 1 

  .گرداند  را برمیs معکوس رشتۀ  )2  .گرداند  را برمیsرشتۀ ) 1
  .کند افه می اضs  یک کاراکتر به ابتداي رشتۀ) 4  .کند  اضافه میs یک کاراکتر از انتها به رشتۀ) 3
 107آرایۀ سه بعدي   ـ A[1..m ,1..n ,1..p]     در یک آرایه یک بعدي B[1..m n p]           آدرس .  به روش سطر به سـطر ذخیـره شـده اسـت     
A[Iعنصر        ,J ,K] در آرایۀ Bکدام است ؟   

1((I ) n p (J ) m (K )       1 1 1  2((I ) n p (J ) p (K )       1 1 1  
3(m n p n p    1  4(I n p J p k      
 108باشد؟ ـ کدام مورد جزو کاربردهاي پشته نمی  

  ها در یک برنامه فراخوانی زیر برنامه) 2  (postfix)ارزشیابی عبارات ریاضی پسوندي ) 1
  (Maze)ر پیچ و خم مسئله مسیر پ) 4  مدیریت درخواستهاي چاپ براي چاپگر) 3

  اگر
  اگر
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